

Posudek školitele bakalářské práce

Autorka: Renata LEXOVÁ, FF JCU v Českých Budějovicích

Téma: *Společná obchodní politika Evropské unie se zaměřením na vztahy se Společným trhem jihu - Mercosurem* (72 stran včetně resumé, glosáře, bibliografie a příloh, z toho 50 stran vlastního textu)

Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala náročné téma z oblasti mezinárodního obchodu. Autorka si dala za cíl „představit MERCOSUR, charakterizovat jeho strukturu a fungování, zhodnotit vývoj spolupráce a vzájemné vyjednávání o Asociační dohodě mezi EU a MERCOSUREM a analyzovat strukturu vzájemného obchodu, včetně postavení mezi ostatními obchodními partnery EU“ (s. 8).

Předkládaná práce je přínosná svým komplexním pojetím v českém kontextu málo známého tématu, který autorka důsledně rozebrala od teoretických základů po aktuální stav na základě kvalitní práce s zejména cizojazyčnými prameny, a to včetně souhrnných tabulek obsahujících mnohdy technicky složité ekonomické údaje

Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu. Vlastní text mimo úvod a závěr je rozdělen do šesti kapitol, přičemž první tři kapitoly věnují se pravidlům mezinárodnímu obchodu v rámci WTO, společné obchodní politice ES obecně a konkrétním obchodním dohodám ES zvláště, obsahují výchozí teoretický základ dané problematiky. Převážně popisný charakter mají i následující dvě kapitoly, když čtvrtá kapitola přibližuje organizaci a fungování MERCOSURU a jeho členské státy, zatímco pátá kapitola objasňuje jednotlivé kooperační aktivity a nástroje spolupráce mezi MERCOSUREM a EU. Konkrétnější údaje přináší šestá kapitola, v níž se autorka snaží o analýzu vzájemných obchodních vztahů z hlediska teritoriální i komoditní struktury, přičemž vychází z relevantních statistických údajů, které si sama aktivně opatřila z dostupných otevřených zdrojů (zejména EUROSTAT).

Po obsahové stránce je práce zdařilá, neboť autorka se vyvarovala faktických nepřesností jak při výkladu o teoretickém základu traktované problematiky, tak v rámci vyhodnocování aktuálních ekonomických údajů.

Rovněž po formální a jazykové stránce vyvolává práce kladný dojem, a to především proto, že autorka dokázala vstřebat a řádným způsobem používat odbornou, zvláště ekonomickou, terminologii vážící se ke studovanému tématu. Můžeme tak zmínit snad jen drobné nedostatky poznámek pod čarou, kde jednou uvádí a podruhé neuvádí celá jména citovaných autorů (s. 16), nebo v nich v rozporu s citační normou uvádí i akademické tituly. Na druhou stranu je třeba ocenit připojený trojjazyčný! (česko-španělsko-anglický) glosář.

K předkládané práci tak nemám v podstatě žádné závažné výhrady. Jedinou výjimku představuje místy synonymní používání pojmů EU/ES, což působí matoucím dojmem (např. v názvu třetí kapitoly najdeme pojem EU, ale v textu pak výhradně pojem ES).

Směrem k obhajobě tak doporučuji, aby se autorka zaměřila na objasnění vzájemného vztahu obou subjektů a jejich mezinárodně-právní subjektivitu v současnosti i v budoucí perspektivě po schválení Lisabonské smlouvy.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je jednoznačně příznivý, proto ji navrhuji klasifikovat známkou **výborně**.

České Budějovice, 5.6.2009

Mgr. et Mgr. Ivo Petrů, Ph.D.

